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SOCIETE SUISSE DE NUMISMATIQUE

Extrait des procès-verbaux du Comité.

Séance du 18 janvier 1893. — MM. Eugène Seligmann, numismate,
à Francfort-sur-le-Mein, et Charles Du Bois, fonctionnaire aux bureaux
internationaux pour la protection de la propriété intellectuelle, à Berne,
ont été reçus au nombre des membres actifs de la Soeiété.

Séance du fi février. — M. Arnold Raugé van Gennep, étudiant, à

Challes-les-Eaux (Savoie), a été reçu au nombre des membres actifs de

la Société.

Séance du 13 mars. — M. Adolphe-Willy Wirsing, agent de

change, à Francfort-sur-le-Mein, a été reçu au nombre des membres
actifs de la Société.

Séance du 1er mai. — M. Wilhelm Frommherz, négociant, à Zurich,
a été reçu au nombre des membres actifs de la Société.

Séance du 20 mai. — M. George-C. Adams, négociant, à Montréal
(Canada), a été reçu au nombre des membres actifs de la Société.

Séance du 25 août. — M. Vasco-Laurent Schlütter, graveur, à

Genève, a été reçu au nombre des membres actifs de la Société.

J. MAYOR, secrétaire. P. STRŒHLIN, président.

Assemblée générale.

Nous rappelons à nos collègues l'Assemblée générale qui a lieu à

Genève le 30 septembre et pour laquelle une circulaire a été envoyée
en temps et lieu.
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L'ordre du jour de cette réunion comprend une séance à 10 h.

au Cabinet des médailles de la Ville, mis gracieusement à notre disposition

par le Conseil Administratif de la Ville de Genève, et un banquet

à 12 h. '/*) au restaurant Villard (rue du Rhône, 52). A la séance

indépendamment dos questions administratives ordinaires, seront
discutées certaines modifications aux statuts proposées par le Comité.

Le Comité a organisé une exposition de numismatique qui sera
ouverte du 29 septembre au 15 octobre, au Musée des Arts décoratifs

(rue Necker), et pour laquelle plusieurs membres de la Société ont
envoyé d'intéressantes pièces. Un jeton commémoratif de l'Assemblée

générale de 1893, gravé par MM. Hugues Bovy et V. Schlütter et frappé

par M. L. Furet,'sera remis en bronze aux sociétaires qui participeront
à la réunion. Ce jeton pourra être acquis en argent, bronze, aluminium
et étain par les sociétaires qui ne prendront pas part à la réunion et
en argent, aluminium et étain par ceux qui l'auront reçu gratuitement
en bronze.

ALOÏSS HEISS

Notre illustre membre honoraire, M. Aloïss Heiss, est décédé à

Aulnay (Seine) le 20 mai 1893. Sa mort est une perte capitale pour la
numismatique et ses ouvrages resteront encore longtemps les modèles
du genre. Aloïss Heiss était né à Paris le 8 janvier 1820 ; il était
membre de l'Académie de Madrid. Ses travaux sur la numismatique
espagnole, qui parurent de 1865 à 1872, sont une véritable encyclopédie.
Au moment de son décès, il mettait la dernière main à un grand
ouvrage sur Charles-Quint qui paraîtra prochainement. A côté de ses

travaux sur l'Espagne, Heiss avait entrepris un corpus des médailles
italiennes de la Renaissance qui est le type de ce genre d'ouvrage; il ne
reste plus que deux fascicules à paraître, fascicules dont les manuscrits
sont entièrement terminés. Plus heureux que beaucoup d'autres, Heiss

est donc arrivé à la fin de son œuvre, mais il ne pourra en voir le
succès définitif.

L'auteur se laissait souvent entraîner un peu loin de son sujet. Ses

ouvrages abondent en digressions, mais l'érudition si vaste et le charme
littéraire do ses écrits font excuser ces vagabondages et ne donnent

que plus d'intérêt à l'œuvre numismatique, qui risquerait d'être peu
accessible au grand public. Nous voyons aussi passer entre les doscrip-



tions des médailles, toute la vie des villes italiennes, le panorama de

Florence, les épousailles de la mer par le doge de Venise et de longs
chapitres sur les mo-urs et l'histoire d'Espagne. Dans son désir d'être

complet, Heiss a joint aux descriptions des médailles originales, les

restitutions plus modernes. Tl faut donc que le lecteur moins savant

que ce regretté numismate se tienne souvent en garde contre ces

attributions un peu risquées et la masse de documents plus ou moins

authentiques.
La bibliographie des travaux de Heiss a été donnée d'uue façon

très détaillée dans le troisième fascicule de la Bévue numismatique de

1893 (Paris, Rollin et Feuardent). Nous y renvoyons le lecteur.

EROIARR HIRZEL,

C'est avec tristesse que les numismates suisses enregistreront le
décès de l'un de nos membres fondateurs, Edouard Hirzel, ancien
caissier d'Etat de la République et Canton de Zurich, survenu le
8 août 1893, à Zurich. Le défunt était âgé de 86 ans. La biographie de

cet homme de bien, dont toute la vie a été consacrée au service de son

pays, ne comprend que peu de faits do nature à intéresser la
numismatique. Travailleur assidu et comptable scrupuleux, il a dirigé pendant

de longues années la caisse de l'Etat zurichois. Il était en fonctions
en 1848, lors du retrait des monnaies cantonales et a vu passer devant
lui un nombre incalculable de ces espèces si recherchées aujourd'hui
des amateurs. Collectionneur zélé, il a complété à cette occasion ses

séries cantonales jusque dans les plus petits détails et il aimait à montrer

aux visiteurs la plus belle série de thalers de Zurich, qui existe
actuellement. Espérons que cette collection si importante ne sera pas
dispersée, et pourra être réunie à un médaillier suisse. Hirzel ne laisse

aucun mémoire, mais sa collection a toujours été largement mise à

contribution par les auteurs de monographies. C'est grâce à lui que
M. C.-F. Bödecker a pu publier la série des anciens thalers de Zurich ;

M. Reber a trouvé de nombreux documents dans la série argovienne
et chaque numismate suisse peut se rappeller d'avoir eu souvent recours
à cet excellent homme, qui encourageait les commençants et envoyait
toujours un mot amical avec l'empreinte et la description de ses chers
trésors.

Nous ne pouvons donner ici un aperçu de la collection laissée par le
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défunt. La série de Zurich est naturellement la plus belle. Les thalers
dit Schnabclthalcr y sont représentés jusque dans leurs moindres variétés.

Il y a plusieurs doubles thalers et même une klippe en triple
épaisseur. Après Zurich, les séries les plus complètes sont celles des

petits cantons et des Grisons. Ce qui fait le mérite de cette collection,
c'est qu'elle est excessivement riche en monnaies de billon et de cuivre.
Hirzel a toujours voué une grande attention aux petites pièces, car il
estimait, avec raison, que leur rôle est très important pour la numismatique

historique et métrologique.
P.-Ch. Strœhlin.
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